

屢遭爭議判決無緣八強 今戰團體賽

◆蔡俊彥(左)在64強不敵世界排名第5的美國選手陳海翔。



◆張家朗不滿裁判判決，神情甚為沮喪與無奈。



張家朗

享受市民打氣聲

國際劍擊聯合會花劍世界盃香港站昨日上演女子正賽，港將張家朗在觀眾歡呼聲下登場，惟他在16強於爭議性判決下，以14：15敗給意大利劍手Davide Filippi，無緣在主場踏上頒獎台。

◆圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏

◆張家朗(右)力挫英國小將Jamie Cook，躋身16強。



環球馬術冠軍賽 英國女騎士折桂

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)3日，2024上海浪琴環球馬術冠軍賽迎來首個比賽日。在日場舉行的1.45米障礙賽兩段賽中，英國女騎士朱迪·哈勒·麥卡蒂爾以33.53秒0罰分的成績奪冠。

時隔多年回歸，又來到全新的場館，首個比賽日，不少選手的戰術相對保守，似乎是以賽代練，為之後的比賽熱身。賽場上，磚牆障礙給不少騎手和馬匹帶來了挑戰，紛紛在此遭遇罰分。

本場比賽共分四組進行，英國女騎士朱迪·哈勒·麥卡蒂爾是第一組第八位登場，在前面選手基本都40多秒完賽的情況下，她拿到33.53秒0罰分的成績，在現場掀起高潮，她也很開心地拍了拍自己14歲的戰馬。在她之後，還有不少優秀騎手尚未登場，但隨著陸續有頂尖騎手意外掉馬、馬拒跳，她將這個成績保持到了比賽結束，奪得冠軍。

中國騎手方面，鄭文傑在第一個賽段有一個罰分，第二賽段42.88秒0罰分完賽，最終排名第12位，這也是中國騎手中成績最佳的。龐欽宇第一個賽段0罰分，第二賽段45.01秒成績6罰分完賽。當天壓軸登場的張興

嘉，第一個賽段0罰分，第二賽段在九號障礙前馬拒跳，重新調整後繼續比賽，但後續表現不佳，頻頻撞到障礙，以50.50秒19罰分完賽。王韜婧則在第一賽段的六號雙重組合障礙前出現了馬拒跳，退出比賽。

本屆賽事首度設置了夜場比賽，3日晚間將進行1.45米障礙賽爭時賽。



◆上海浪琴環球馬術冠軍賽昨迎來首個比賽日。香港文匯報記者夏微攝

香港劍擊隊今站共派出30男30女迎戰世界強敵，最終共3男3女打入正賽，包括以世界排名第6、直入正賽的張家朗。他昨日在香港站強勢登場，64強及32強先後以15：10及15：13擊退排名比自己低320位的韓國劍手與世界第8的英國小將Jamie Cook，順利晉身16強。

他隨後對上意大利劍手Davide Filippi，在開局領先5：1後，中段被對手收窄差距，兩人在戰平12：12後展開激鬥，張家朗一度因裁判屢判對手得分而展露無奈表情，更罕有蹲下、狀甚不滿；其後他在領先13：12後又因判決遭連成14：14。戰至最後一分，他刺中對手後以為得分勝出振臂，惟裁判最終判對手得分。最終戰果以14：15落敗。賽後他與教練Greg Koenicg走向裁判議論。

蔡俊彥一劍憾負 重拾信心

張家朗其後在採訪區回復冷靜，坦言與裁判爭論是很正常的事，也是個好機會理解裁判的判決作出調整。張家朗將在今日團體戰再登場，除了他與蔡俊彥、梁千雨這個世錦賽銅牌班底再度攜手外，還會首度派出今站64強止步的李逸朗。張家朗坦言「好新鮮，期待有新火花，希望大家在一整年奧運週期爭分後，能在今站好好享受比賽和香港市民的打氣聲。」

另一港將蔡俊彥則在64強硬撼世界排名第5的美國陳海翔，於開局即落後1：4下陷入苦戰，中段更一度落後5分，惟他在觀眾熱烈助聲打氣下，戰至9：14時絕地反擊連追5分追成14：14，惟最後一劍被裁判判決對手得分，自以為獲勝振臂的蔡俊彥難掩失望，終以14：15首屆止步。賽後他不諱言難以理解裁判判決，「他一定不是故意的，可能與我的風格不一致，我會嘗試再理解，希望達到他們的『境界』。」日前他在預賽後直言痛失奧運資格後狀態不佳，需要時間沉澱，今戰落後打下出氣，他坦言漸漸重拾信心，「雖然輸了一分，但與一個那麼強的對手打出一場好比賽，都證明了自己實力。」

梁雅蕾首晉32強 收穫驚喜

女花港將梁雅蕾在主場生涯首入正賽即有好表現，64強以15：10勇挫波蘭老將Hanna Lyczbinska，惟其後以6：15不敵世界排名第9、加拿大代表郭子加，32強止步。

梁雅蕾指首次入正賽並能打入32強感到開心，「緊張但驚喜較多，原來不是被人炒而是可以一拚。」次圈對上18歲東京奧運代表郭子加，梁雅蕾倍感興奮，指年紀相近兼同是左手劍手的對方是她學習目標，「但與她水平仍然相差很遠，要繼續努力。」她指今站後稍添信心，期望今後能穩定打入正賽。



◆梁雅蕾(右)首次躋身世界盃正賽，並打入32強。

新疆大勝浙江 CBA準決賽佔先機

5月2日晚，2023-2024賽季中國男子籃球職業聯賽(CBA)季後賽準決賽下半區開賽，新疆男籃在主場以125：90戰勝浙江隊。

新疆隊開場就展示出良好手感，打出12：2小高潮。半場戰罷，新疆隊63：53領先。第三節，兩隊進攻互有往來。第四節後半段，新疆隊將分差擴大至30分以上，比賽失去悬念。

本場比賽，新疆隊6人得分上雙，齊麟獲全隊最高的22分。浙江隊中，瓊斯得到21分。新疆隊主教練邱彪賽後說，本場比賽全隊

防守做得不錯。在接下來比賽中，球隊會繼續專注細節，做好防守。

新疆隊上次出征CBA準決賽還是在2019-2020賽季，當時新疆隊以常規賽第二進入季後賽，但在準決賽中被遼寧隊連勝兩場淘汰出局。

本賽季常規賽，新疆隊與浙江隊的戰績均為41勝11負。準決賽為五局三勝制，新疆隊先擁有兩個主場。此役結束，新疆隊暫時以1：0領先。5月4日，新疆隊與浙江隊將在烏魯木齊進行第二場較量。

◆中新社



◆新疆球員李炎哲(右)成功封阻浙江球員程帥澎的投籃。

高爾夫中國賽 李昊桐暫列第三

第29屆高爾夫中國公開賽2日在深圳展開首輪爭奪，中國選手李昊桐(下圖)打出64桿，低於標準桿8桿，暫列第三，落後法國選手蘭加斯克和瑞典選手索德伯格一桿。李昊桐本輪沒有出現「柏忌」，抓到8隻「小鳥」。「今天開了很多好球，推桿很扎實，比較驚喜。」李昊桐說，「我在這裏打得都挺不錯的，希望這次可以比之前好一點。」其他中國



◆新華社

沙排世巡賽 中國組合首戰失利

當地時間2日下午在世界沙灘排球巡迴賽巴西利亞精英16強賽小組賽的首輪比賽中，中國沙灘排球女子組合薛晨/夏欣怡(下圖)0：2不敵巴西組合阿加莎/麗貝卡。下一輪比賽，薛晨/夏欣怡將對陣



◆新華社

桃田賢斗退出國家隊：終到這一步

日本羽毛球名將桃田賢斗在日本男隊於2日進行的湯姆斯盃八強賽不敵馬來西亞隊後，昨召開新聞發布會正式確認退出日本國家隊。

談及為日本國家隊效力十年的感受，桃田賢斗表示，在自己的國家隊生涯中曾遇到許多困難，但當訓練取得成效、成績有所進步時能收穫很多喜悅。「此時有一種『終究還是到這一步』的感覺。多虧了大家的支持，我才能堅持到最後，感

謝大家。」桃田賢斗還在發布會上表達了對日本年輕選手的期待：「希望下一代選手始終自律地訓練，借鑒我身上的可取之處，盡早打破我的紀錄。」

桃田賢斗是日本男子羽毛球選手中的代表性人物。他曾兩次摘得世錦賽男單冠軍，並憑藉2019年單賽季豪取11冠的成績刷新羽壇歷史。

2020年，桃田賢斗在馬來西亞遭遇嚴重交通事故，康復後又因病毒

感染陷入低谷。談及退出國家隊的原因，桃田賢斗表示，此前的遭遇讓他無法隨心所欲地控制身體。「我現在已經沒有去尋找曾經的自己了，我在尋找新的自己。」

至於昨日進行湯姆盃八強賽，中國台北女隊在「一姐」戴資穎因傷缺陣下，以0：3不敵韓國，無緣優盃四強；而中國台北男隊則以3：1力挫丹麥隊，勇闖準決賽。

◆中新社



◆桃田賢斗昨在新聞發布會上拍照留念。

◆法新社